

30位初生之犢

在5月23日羅馬，蔡浩偉主教為30位新神父們授以聖職。以下是他在彌撒時的講道以及當日典禮的照片。

2009年5月28日

羅馬，聖尤金大教堂，2009年5月23日

親愛的主內兄弟姊妹，親愛的執事們：

1.當聖神降臨於你們身上時，你們將充滿聖神的德能...並直到地極，為我作證人。(宗1：8)

就如同在宗徒大事錄中所記述，耶穌基督以這些話語在升天前向門徒們辭別。祂告訴他們在幾天內，他們將會領受聖神，並請求他們留在聖城內等待這個許諾的實現。的確，十天過後護慰者聖神以火舌形象降臨在他們身上，以祂的大禮豐盛地充滿他們。

今天吾主的這些話語以特別的方式指引主業社團即將進鐸的執事們。從今日起，遵從於基督教會之首，他們將能夠去從事司鐸牧靈工作：以威權傳播天主聖言、施行聖事，特別是和好聖事和聖體聖事，還有指引基督徒們邁向永生的道路。

在聖洗聖事和之後的堅振聖事，我們確實已連結於基督好能繼續祂的救贖工程，就如同在祂手中的工具。我們都被召喚去傳遞祂帶到這世上的好消息。

聖神已被派遣到我們中，好使我們能去實踐這任務。讓我們準備好在每天和特別是下星期日的聖神降臨節，極富有成效地領受祂。讓我們也決志在五月聖母月剩下的幾天更緊密地依侍在聖母旁，有誰能比在聖神降臨節前陪伴著宗徒們的瑪利亞更能教導我們祈禱？如同宗徒們般，我們也需要重新聚集在我們的母親旁，與她一起祈禱、如她一般地祈禱。讓我們確保盡全力以最佳的方式：藉著格外留意祈禱、默想玫瑰經和誦唸聖母喜樂經，為這聖母月畫下完美句點。

2.現在我要針對你們就要進鐸為神父的執事們：我以聖保祿的話語敦促你們，希望你們能負責任地化於自身，願光榮之父，我們主耶穌基督的天主啟迪你們，賜你們智慧，開悟你們的心神來認識祂。願祂照亮你們的內心，讓你們知道經過祂的召喚，給你們的是怎樣的一個希望；祂已預備好給聖徒的是多麼榮耀豐厚的產業；以

及祂在信徒中施展的德能是多麼神奇偉大。(厄1：17-20)

宗徒們邀請你們以特別的方法去思考三點。首先是天主召喚我們的希望，這份希望不是任何其他的，而是擁有永生的希望—沒有任何禮物能比這更偉大的了。藉著進鐸司祭職，吾主以嶄新的方式召喚你們成聖，特別是針對司鐸們，即是藉著你們以言、以聖事所從事的牧靈工作，同時特別留意照顧你們自身的內在生活。這是你們聖召非凡地高貴偉大之處。

我們都被邀請—就如基督親述的一如同你們的天父是成全的。聖施禮華寫到：「並沒有次等的成聖：除非持續地在天主恩寵內奮鬥和依循基督為我們的模範外，我們便是放棄了這場聖戰。吾主邀請我們所有人在各自的情況下成聖，在主業會內這份對成聖的熱愛—儘管仍帶有著個人的缺失和悲慘不幸—並不因為是司鐸或是平信徒而有所改變。」[1]

另一方面，不可否認地神父們特別有義務要成聖。引用我們父親的話語，我提醒你們「司鐸職聖召隨之帶來的便是成聖的需要。這成聖不同於任何普通一般的聖化，也並非如同那卓越地聖化。這是英勇地成聖。」[2]

因此，讓我們為了新神父們祈禱，讓我們多為聖父本篤十六世祈禱，他依靠著信友們的禱告。讓我們也為他的代理樞機和全世界的主教們、神父們、執事們以及修士們祈禱。讓我們祈禱我們永不缺少準備妥當，全心全意地為人靈服務的天主聖職人員。

3.聖父本篤十六世，在適逢聖若翰維雅納150週年誕辰紀念的司鐸年召集會議中，希望能讓基督徒們意識到我們需要有許多具有聖德的司鐸。就如你們所知，司鐸年會於6月19日開始直到2010年6月19日。我們在這幾個月中都被請求為了神父們的聖德獻上祈禱和刻苦。

在一次牧靈之旅中的講道，教宗本篤十六世強調了一位神父的一生最要緊的幾點：「你們忠誠地從事牧靈工作和過你們祈禱的生活、追尋成聖，你們全然地為天主，在你們的兄弟姊妹中自我付出，你們耗盡生命和力氣好能發揚正義、手足之情、團結一致和共享精神。」[3]

聖父繼續說到司鐸們便是如此生活，日復一日，「在信友中引起讚賞，並是團體中神恩降福的來源；這是促進聖召的最佳方式，是對其他年輕人最可靠真誠的邀請，明確地回應天主的召喚。這是為建立天主王國真正地協同合作。」[4]

在結束前我想感謝新進鐸神父們的父母親和兄弟姊妹們，包括那些無法與會者。你們都幫助了你們的兒子們、兄弟們種下司鐸聖召的種子。請確信他們將會在每天的彌撒聖祭中牢牢地記著你們。至於你們，請別停止為了

他們的忠誠以及他們有效地牧靈工作
祈禱。

讓我們重回吾主升天的那刻，聆聽祂
的話語。你們往普天下去，向一切受
造物宣傳福音...他們出去，到處宣
講，主與他們合作，並以奇蹟相隨，
證實所傳的道理。(谷16：15-20)

我們在至聖聖母的護祐之下亦希望如
此為之。阿們。

[1]聖施禮華，永恆司祭職講道，
1973年4月13日

[2]聖施禮華(AGP. P01, 1993, p. 172).

[3]本篤十六世，巴西黑面聖母朝聖地
致司鐸講道，2007年5月12日

[4]同上

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/30wei-chu-sheng-zhi-du/> (2026年1月13
日)